

deajuns ? mai are de așteptat ? — singuri nu știm, cîntărindu-ne gîndul, dorindu-l deplin. Am vrea să facem cît mai adînc și cît mai frumos. Ni s-au dat multe, avem multe de dat. Fiecare încercăm, cu rîvnă, să ne asumăm eroismul condiției noastre.

Mici eroisme sînt pretutindeni. Dar toate stau sub semnul Eroului, se ramifică dintr-o jumătate de secol de voință încordată. Cînstim azi această voință prin încordarea fiecăruia și prin aspirația unei izbînzii depăne, spre un belșug fără margini de împliniri esențiale. Stilul acestei epoci să-și trimită razele spre Eroul care l-a creat, nimbîndu-i fruntea cu cele făptuite pentru veșnicie.

**Paul EVERAC**

**G**enerația mea a crescut și s-a format în anii de după al doilea război mondial, cînd în România s-au pus bazele unei noi societăți. Generația mea muncește în anii cînd, în România, se edifică o societate nouă, societatea socialistă multilateral dezvoltată. Sînt nu numai martor, dar și pârtaș al acestui uriaș efort de edificare a unei națiuni ai cărei fii au cu toții drepturi egale. Sînt, ca toți fiii României socialiste, un om al muncii și mă consider, ca orice om al muncii, profund implicat în efortul general de înscriere a patriei noastre pe drumul socialismului, către comunism. Sînt un slujitor al scenei. Pentru ca să urc pe scenă, am învățat la școli în limba maternă, am urmat un institut de învățămînt superior în limba maternă. Mă exprim pe scenă în limba maternă. Colegii mei și cu mine ne adresăm spectatorilor noștri în limba lor maternă. Acest fapt are o însemnătate deosebită pentru toată existența mea ; el exprimă cît se poate de deslușit egalitatea deplină în drepturi de care se bucură toți fiii României, indiferent de naționalitatea lor. Mă întreb dacă ar fi fost posibilă dezvoltarea țării noastre, fără rezolvarea radicală, pe baza principiilor marxist-leniniste, a problemei naționale. Cum am fi putut trăi și munci pe aceste meleaguri, dragi nouă tuturor, pentru că sînt ale noastre în mod egal și pentru veșnicie, dacă am fi trăit învrăjbiți, dezbinați, inveninați de sentimente șovine ? Partidul nostru a găsit căile cele mai fericite pentru soluționarea problemei naționale, astfel încît, indiferent de limba pe care o vorbim, indiferent de naționalitatea căreia îi aparținem, sîntem, deopotrivă, constructori ai societății socialiste românești, cu aceleași drepturi și cu aceleași îndatoriri.

Cultura noastră modernă, în care un rol important îl joacă și teatrul, cunoaște o dezvoltare fără precedent. Ne ducem activitatea într-un climat al autenticei libertăți de gîndire și exprimare, într-un climat al angajării militante, în care toți creatorii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, slujesc idealul făuririi omului nou, cu o conștiință înaintată, constructor al societății socialiste multilateral dezvoltate. Toate acestea nu ar fi fost posibile fără preocuparea permanentă, fără îndrumarea competentă a președintelui republicii, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În anii de cînd se află în fruntea partidului și a țării, cultura socialistă a cunoscut o dezvoltare fără precedent, marcată de realizări deosebite, caracterizîndu-se, așa cum a cerut-o secretarul general al partidului, prin originalitate, spirit revoluționar și înalt patriotism.

Eficiența muncii noastre- de slujitori ai scenei a sporii considerabil odată cu participarea noastră la Festivalul național „Cântarea României“, amplă manifestare, inițiată și urmărită îndeaproape, în perfecționarea ei, de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Rolul conducătorului României socialiste în toate domeniile vieții noastre sociale, politice, artistice este imens, hotărîtor. Iată de ce, acum, la aniversarea a 50 de ani de neabătută activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, îmi alătur glasul tuturor fiilor acestei națiuni, dorindu-i din toată inima la mulți ani, multă sănătate, multă putere de muncă, celui care întruchipează idealul comunist, celui care cheazășuiește fericirea patriei noastre, tovarășului Nicolae Ceaușescu, personalitate care-și pune pecetea de neșters pe epoca noastră.

SINKA Károly

**50** de ani de activitate revoluționară... O cifră care sintetizează în clipa apogeei personalitatea excepțională, exemplară a celui mai de seamă militant politic revoluționar pe care l-a cunoscut istoria poporului român.

Privind cu respectuoasă admirație drumul de luptă străbătut pînă astăzi de tovarășul Nicolae Ceaușescu, o trăsătură care mă impresionează, mă tulbură, este tinerețea. Și-a început activitatea politică la mai puțin de 15 ani, pe cînd era încă un adolescent, și a păstrat mereu neștirbite aceeași îndrăzneală tinerească, aceeași pasiune revoluționară, aceeași vigoare în gîndire și acțiune, aceeași privire cutezătoare spre viitor, aceeași înflăcărată dragoste pentru patrie și popor.

Prin întreaga sa operă, ca și prin pilda însuflețitoare a propriei sale vieți, tovarășul Nicolae Ceaușescu ne învață să luptăm pentru triumful noului în societate. în conștiințe, să combatem rutina, îmbătrînirea spirituală, să ne impunem mereu prospețime și avînt în procesul edificării socialismului și comunismului.

Nimeni nu a știut să exprime mai bine decît el visurile și năzuințele patriotice ale întregului popor, de a clădi o Românie liberă, independentă, modernă și înfloritoare. Nimeni n-a știut mai bine să găsească soluțiile cele mai eficiente pentru a depăși orice dificultăți și a asigura mersul nostru ascendent spre comunism.

Numele „Ceaușescu“ înseamnă pentru noi, ca și pentru oamenii de bună credință din lumea întreagă, dinamism social, transformări gigantice, ritmuri înalte de dezvoltare, aspirația și lupta noastră pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru o lume a păcii. Ceaușescu simbolizează însăși tinerețea patriei noastre.